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Snelheidsbeperking gewestwegen  -  Communicatie met buurlanden

Officieel geldt er buiten de bebouwde kom op Vlaamse wegen een snelheidsbeperking 
van 90 km per uur, tenzij een verkeersbord anders aangeeft. In praktijk geldt er vaak 
een norm van 70 km per uur, waardoor een overvloed aan verkeersborden naast de 
wegen staat. De minister besloot om vanaf 1 januari 2017 een norm van 70 km per uur 
te laten gelden op alle Vlaamse wegen buiten de bebouwde kom. Dit komt de 
verkeersveiligheid ten goede, het is duidelijker voor bestuurders en hierdoor kunnen 
30.000 overbodige verkeersborden uit het straatbeeld verdwijnen. 

Er zijn uitzonderingen, zo geldt deze nieuwe snelheidsnorm niet voor 2x2 wegen met een 
middenberm. 

In het arrondissement Turnhout zijn heel wat grensgemeentes en dus zien we veel 
Nederlandse bestuurders op onze wegen. Om zeker te zijn dat er voor buitenlandse 
bestuurders geen verwarring mogelijk is, heb ik volgende vragen voor de minister.

1. Hoe is de nieuwe snelheidsnorm gecommuniceerd met onze buurlanden?

2. Is er in specifieke informatie voorzien aan de grensovergangen? 

3. Welke maatregelen heeft de minister genomen om specifiek de grensgemeenten te 
adviseren in hun aanpak en communicatie hierover? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 334 van 30 november 2016
van PAUL VAN MIERT

1. Automobilistenverenigingen van de ons omringende landen werden geïnformeerd, 
evenals de vrachtwagenbestuurders via de IRU (International Road Transport Union). 
In de week van 19 december werd nog een persbericht naar de nieuwsagentschappen 
van de buurlanden gestuurd. 
Bestuurders die hierover meer willen weten, kunnen terecht op de website 
www.70.vlaanderen die in meerdere talen te raadplegen is.
Tenslotte zijn er ook de infoborden bij het binnenrijden van Vlaanderen. 

2. De informatie aan de grenzen is voorzien onder de vorm van nieuwe 
snelheidsinfoborden, die aan de belangrijkste invalswegen worden opgesteld.

3. Gemeenten werden geïnformeerd door middel van het richtlijnenkader "Snelheid op 
Vlaamse wegen buiten de bebouwde kom" dat werd verspreid aan de colleges van 
burgemeester en schepenen, gouverneurs en politiezones. Deze handleiding is 
eveneens beschikbaar op de website van Mobiel Vlaanderen. Ook de oktobernummers 
van de Mobiliteitsbrief en de Mobimail van de VVSG informeren gemeenten over de 
nieuwe maatregel. In de Mobimail werd ook een ontwerptekst opgenomen die 
gemeenten kunnen gebruiken in hun communicatie naar de burgers. 
Verder zijn er reeds drie VSV-infomomenten doorgegaan. Hier werden gemeenten 
onder meer geïnformeerd over de infoborden die zullen worden aangebracht op de 
grensovergangen op de wegen onder het beheer van AWV. Gemeenten kunnen 
eveneens gebruik maken van deze infoborden.


